Количество информации. Измерение информации. Алфавитный подход.

Алфавит включает в себя буквы, цифры, скобки, пробелы, специальные символы.

Мощность алфавита N- полное число символов.

Пример: N=54: 33 буквы+10 цифр + 11 знаков препинания, скобки, пробелы.

Каждый символ имеет свой информационный вес ( i).
i ~N (информационный вес символа зависит от мощности алфавита)

В компьютере алфавит двоичный. Он содержит два символа: 0 и 1.
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Количество информации в тексте равно числу 0 и 1 в этом тексте, например,

010110011      N= 9 бит

4-х символьный алфавит (N=4)
	Номер символа
	1
	2
	3
	4

	Двоичный код
	00
	01
	10
	11


1 символ весит 2 бита (i = 2 бит)

8-х символьный алфавит (N=8)

	№
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Дв код
	000
	001
	010
	011
	100
	101
	110
	111


1 символ весит 3 бита (i = 3 бит)

1 символ весит 4 бита (i = 3 бит), если N=16

Найдем зависимость между информационным весом символа i и мощностью алфавита N.

	N
	2=2
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	4=2
[image: image2.wmf]2


	8=2
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	16=2
[image: image4.wmf]4



	i
	1 бит
	2 бита
	3 бита
	4 бита
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Задача1.

Мощность алфавита 32 символа.  Сколько весит один символ этого алфавита?

 Решение:
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                        Ответ : i=5 бит
Задача2.

i=8 бит. Какова мощность этого алфавита?

Решение: 
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               Ответ: мощность алфавита 256 символов.

Алфавит с мощностью 256 символов называют достаточным. Один символ этого алфавита весит 8 битов или 1 байт.

1 байт=8 битов

В текстовом редакторе 1 символ соответствует 1 байту информации .

Задача3. 

Определить объем информации  в книге в 150 страниц, если на каждой странице-40 строк, в каждой строке 60 символов, включая все пробелы.
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Решение: 40
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Ответ: 360000 байтов.
Задача 4.

Перевести предыдущий ответ в Кб.

Решение:360000
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Задачи для самостоятельного решения:

1. Текст составлен с использованием алфавита мощностью в 64 символа и содержит 100 символов. Каков информационный объем текста?

2. Информационный объем текста, подготовленного с помощью компьютерного редактора, равен 3,5 Кб. Сколько символов содержит этот текст?

3. Два текста содержат одинаковое количество символов. Первый составлен в алфавите мощностью 32 символа, второй- мощностью 64 символа. Во сколько раз отличается количество информации в этих текстах?

Информационный вес символа двоичного алфавита принят за единицу информации и называется 1 битом.





� EMBED Equation.3  ���





Связь между информационным весом каждого символа и мощностью алфавита





1 килобайт=1 Кб =� EMBED Equation.3  ��� байт 1024 байт


1 Мегабайт 1 Мб� EMBED Equation.3  ���Кб 1024 Кб


1 Гигабайт 1 Гб � EMBED Equation.3  ���Мб 1024 Мб
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